

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. С. ... 34
Читальный зал
«ЭРУДИТ»



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1936 г.
Цена в розницу — 10 руб.

среда, 13 октября 1993 г. • № 77 [3322]

✦ В МАЛОМ СОВЕТЕ

МЕМОРИАЛ БУДЕТ НА ОСТРОВЕ

В пятницу на городском малом Совете вновь обсуждался вопрос о переносе могилы неизвестного солдата. Сегодня ясно: могилу и памятник нельзя оставлять на прежнем месте, у городского парадного въезда, ведь он выглядит сейчас не лучшим образом, да и находится далеко — не каждый может известить могилу и отдать дань уважения. Вопрос вроде бы был ре-

шен: перенести могилу на островок Комсомольского озера. «ОЛКОН» уже приступил к земляным работам, но тут появился ряд возражений, и поэтому для принятия окончательного решения потребовался созыв малого Совета.

Сегодня имеется симпатичный проект мемориала, предполагается проложить на островок дорожку, чтобы молодежь и другие

юбилары могли поддыхать и возложить цветы, да и ветеранам ходить недалеко. Тем более, что священное место будет благоприятно воздействовать на воспитание подрастающего поколения.

Но появились возражения: заведующая отделом архитектуры заметила, что район озер, прилегающих к парку, является людным местом, в летние дни бывает облеплен загорающими,

гуляющей молодежью, а по вечерам в парке иногда проходят дискотечки. Будет ли это все гармонировать с мемориалом, несущим определенные эстетические и этические функции?

Начальник управления культуры Т. Р. Павлова тоже высказалась против. По ее мнению, кощунственно дважды переносит останки солдата, да и не

Продолжение на 2 стр.

Продолжение на 2 стр.

ОСЕНЬ. БЕРИ ШИНЕЛЬ

— На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» уже второй год проводится совместно городской администрацией и городским военным комиссаром.

В связи с этим на недавнем заседании малого Совета были рассмотрены организационные вопросы проведения осеннего призыва с 11 октября по 31 декабря 1993 года. Призыву подлежат граждане Российской Федерации 1966—75 г. г. рождения, не имеющие права на отсрочку или освобождения от воинской службы.

С 11 октября начался очередной призыв в ряды Вооруженных Сил России.

Нынешний осенний призыв имеет свои особенности, беседуем о них с начальником отделения призыва горвоенкомата Сергеем Ивановичем Кисловым.

— Недавнее постановление Верховного Совета существенно изменило положение с отсрочками от призыва, в частности, это касается студентов техникумов и учащихся ПТУ. Поясните этот момент.

— Действительно, особенность нынешнего призыва обусловлена принятием Верховным Советом постановления от 17 сентября 1993 года за номером 5723-1, вносящим временное (до 31 декабря 1994 г.) изменение в Закон «О воинской обязанности и военной службе» в части предоставления отсрочек.

Принятое постановление следует понимать так, что право на отсрочку от призыва с 1 октября 1993 г. предоставляется гражданам-учащимся техникумов и ПТУ, не только достигшим призывного возраста к осеннему, сего года призыву, но и достигшим его ранее, до 1 октября 93-го года.

Это, конечно, усложняет призыв. Предыдущий, весенний призыв, показал хороший здоровый материал будущих воинов: так, из 85 призываемых 59 ребят подали заявления о том, что желают служить не полтора, а три года и изъявили желание в заключении контракта.

Это же постановление внесло некоторую обеспокоенность и непонимание среди призывников, родителей и педагогического состава упомянутых учебных заведений. Оно и

Продолжение на 2 стр.

✦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об упорядочении предоставления льгот и компенсаций гражданам, подвергшимся радиоактивному воздействию в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС

В соответствии с постановлением главы администрации Мурманской области от 1 апреля 1993 года № 118 завершена выдача удостоверений гражданам, подвергшимся радиоактивному воздействию в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС.

В целях упорядочения предоставления льгот и компенсаций указанным гражданам согласно Закону РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» от 18 июня 1992 года ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главам администраций городов и районов, руководителям производственных объединений, предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений с 1 октября 1993 года предоставление льгот и компенсаций по ранее выданным временным удостоверениям различного рода справкам прекратить.

2. Основанием для получения льгот и компенсаций являются удостоверения единого образца, установленные Госкомчернобыль России от 12 ноября 1992 года № ВД-8-3729 для граждан, подвергшихся воздействию радиации, и выданные администрацией Мурманской области, а также удостоверения участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, выданные в порядке, предусмотренном письмом Государственного комитета по труду СССР от 4 июня 1990 года № 2125-ФК.

3. П. 3 часть 2 постановления главы администрации Мурманской области от 6.04.92 г. № 197 считать утратившим силу.

4. Настоящее постановление довести до сведения населения области через средства массовой информации.

Е. КОМАРОВ,
Глава администрации области.

7 ДНЕЙ

Рубрину ведет Татьяна ПОПОВИЧ

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ: ДИФТЕРИЯ

В средствах массовой информации идут сообщения о росте заболеваемости дифтерией, вспышки которой отмечены в Одессе, Николаевской области, а также на территории России.

В Оленегорске, по заявлению компетентных органов, эпидемиологическая ситуация находится под контролем. 21-я, 4-я школы и детский сад № 11 на сегодняшний день являются менее благополучными в этом смысле: с диагнозом легкой формы дифтерии госпитализировано 7 их питомцев.

Кстати, все семеро детшек ранее были привиты.

За своевременностью вакцинации детей проследит педиатры и школьные врачи, а мы, взрослые, должны позаботиться о себе сами: в кабинете № 63 горбольницы с 8 до 18 часов можно бесплатно и «одноразово» получить прививку.

Если уж судяно переболеть — так лучше в легкой форме.

КТО ТАМ С ГОРОЧКИ СПУСТИЛСЯ?

Три месяца проблемой освещения города занималась звезда по имени Солнце. Теперь, в преддверии поллярной ночи, это ложится на плечи городских служб. По информации, полученной из компетентных органов, все необходимые меры приняты, поданы надлежащие заявки в горэлектросеть.

Тем не менее — едва шагнешь вглубь с центральных улиц и автобусных маршрутов — город в полутьме. Так, «гора» (Капитана Ивано-

ва, Молодежный бульвар и прилегающие территории), дворки старого города пока остаются во тьме.

«Освещению» этой проблемы в «ЗР» предшествовал поиск первопричины «темной» ситуации. Начальник управления коммунального хозяйства городской администрации напомнила, что освещенность придомовых территорий — забота домоуправлений, которые непременно должны подать заявки.

О ТЕПЛОСНАБЖЕНИИ И «ХОЛОДНЫХ ТОЧКАХ»

Комментируя ситуацию с теплом в городе и оценив ее как в целом благополучную, а подготовку теплосетей завершённой (их промывка и опрессовка произведена), специалисты все же признают, что некоторая часть населения продолжает мерзнуть.

... Действительно, сколь ни говори «изюм», а слаще и теплее жителям на Южной 3А, Южной 3/4 не стало. Но, будем надеяться, это не навсегда. Капризная теплосеть «горы» живо реагирует на любые отклонения.

Кстати, не стала исключением и ликвидация последней аварии теплосети на выходе в город. Высокопрофессионально ликвидированная энергокомплексом на прошлой неделе, она прошла незаметно для горожан: батареи остыли только на одну ночь. Возбунтовалась лишь сеть «горки». Специалисты думают, как с ней справиться.

ХИЛЯТНИКОВ БУДЕТ МЕНЬШЕ?

Согласитесь, что со спортом у нас всегда что-то не так. Если маль-

чишка не попал на заре детства в хоккейную, футбольную, плавательную секцию — пиши пропало... В 9—11 лет его уже куда-то не возьмут. А если и попал, но не проявил яркого таланта — спишут как «бесперспективного». Так было, бывало, бывает... К тому же и секция этих меньше с каждым днем.

И вот — очень хорошая новость: горспорткомитет сейчас занимается созданием спортивного клуба физической подготовки именно для таких «неохваченных» мальчишек! Подыскано помещение с тренажерами, заключена аренда с АО «Севзалцветметремонт». Администрация, идя навстречу, выделила из бюджета 800 тысяч рублей.

Это первая ласточка — хочется верить, будут и другие.

«СОЛНЫШКО» ОСВЯЩЕНО

В среду, после долгого ремонта, педагоги и ребята праздновали юбилей детского сада № 2. А накануне в садике произошло знаменательное событие: по просьбе родителей и педагогов отец Георгий ос-

вятил садик.

В этот же день приняли крещение многие ребята, воспитатели и даже родители.

В обновленном здании, с легким сердцем и Христовым знаменем, считают педагоги, лучше приживается вечное и доброе.

НОВЫЕ ФАЛЬШИВКИ ИЗГОТОВЛЕННЫ СТАРЫМ СПОСОБОМ

Фальшивые банкноты достоинством 50 тысяч рублей «ходят» по городам и весям, в том числе и в области.

В Оленегорске подделки пока не встречались, но как знать, что может быть завтра?

А потому достоверно напоминаем некоторые приметы сомнительных 50-тысячных купюр: они изготовлены на подлинных 10 и 5 тысячных банкнотах способом удаления «старой» краски и нанесением новой.

Водяные знаки сохраняются, но при сгибании или трении образуются белые пятна и краска осыпается. К тому же «пятитысячные» подзрительно блестят.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ПРИГЛАШАЕТ

милых женщин на встречу в клуб «УЛЫБКА». У нас можно приятно отдохнуть, потанцевать, отвлечься от повседневных забот, а хорошее настроение и улыбку мы вам гарантируем... Ждем вас 23 октября в 19 часов. Тел. для справок: 23-03, 24-03.

16 октября начинает свою работу молодежный клуб «25 плюс минус 5». Программа вечера «Вот и лето прошло». Начало в 19 часов. Справки по тел. 23-03, 24-03.

ВСЯ ВЛАСТЬ ДУМАМ?

9 октября Борис Ельцин своим Указом объявил о реформировании представительной власти и органов самоуправления Российской Федерации. На следующий день глава областной администрации Евгений Комаров прокомментировал свое постановление о роспуске областного Совета, причем, заметив, что его заявление о недееспособности Совета поддержали многие депутаты. И подтвердил, что этим же постановлением прекращается деятельность городских и районных Советов на всей территории Мурманской области. Даны соответствующие указания банку и управлению финансов о прекращении финансирования работников аппарата и освобожденных депутатов всех уровней. Кроме того, подготовлено несколько решений, касающихся социальной защиты работников аппарата и освобожденных депутатов, в частности, об их трудоустройстве. Глава городских администраций поддержал решение Комарова. Прекращение деятельности Советов по всей территории Мурманской области началось.

И наступило время думать о Думе. Кстати, одно мнение по поводу создания собственных Дум уже есть. Депутаты Полярных Зорь предполагают, что после декабрьских выборов их деятельность на городском уровне нецелесообразна. Достаточно представлять местными депутатами интересов города в области.

Вчера прошло плановое заседание областного малого Совета, на котором его участниками принято обращение к избирателям с извинениями за то, что не все задуманное удалось осуществить. Малый Совет в лице своего председателя призвал поддержать Президента России

Продолжение.
Начало на 1 стр.

нарушаются планы учащихся ребят, учебные заведения потеряют численность студентов, обеспечены родители...

Чем вызвано внесение подобных изменений в Закон?

Прежде всего — объективной необходимостью, в Вооруженных Силах РФ идет одновре-

Призывная комиссия выносит решение о призыве, определяет рода войск, в которых они будут проходить службу. При вынесении решения учитываются несколько факторов: заключение медицинской комиссии о годности к военной службе; профессионально-психологические качества призывника; морально-деловые особенности, указанные в

— К сожалению, подобная статистика действительно малоутешительна. По состоянию здоровья 30% призывников оказались негодными к несению воинской службы. Среди перечня заболеваний — отклонения по зрению, болезни желудочно-кишечного тракта, мочеполовой системы. Абсолютно здоровых по итогам медицинского

Заполярье. Состоящие в браке — только в Мурманской области. Остальные ребята направляются в воинские части Ленинградского, Московского округов. Направление в горячие точки идет только по желанию призывников.

— И такие есть?

— А почему бы нет?! Во все времена настоящие мужчины были защитниками Отечества.

ОСЕНЬ. БЕРИ ШИНЕЛЬ

менное увольнение в запас тех военных, кто прослужил полтора года и тех, кто прибыл на службу 2 года. Это совпадение, стыковка и послужили поводом для обращения российского правительства к Верховному Совету о принятии этой вынужденной меры. Кстати, многие родители, заблуждаясь, считают это постановление президентским.

— И как сейчас идет призыв?

— Проведена хорошая организационная работа, и поэтому призыв начинается нормально. Граждане оповещены через домоуправления, отделы кадров предприятий, учебные заведения. С 11 по 19 октября работают медицинская и призывная комиссии.

характеристиках юношей с места работы, учебы; семейное положение. Так, юноши, которые имеют приводе в милицию, не рекомендуются для службы в ружьях частей сухопутных войск и военно-морского флота, частях госбезопасности и МВД Российской Федерации. Условно осужденные с отсрочкой исполнения приговора, а также отбывшие сроки наказания призываются в инженерно-технические и строительные части.

— Сергей Иванович, все чаще мы слышим о том, что призыв абсолютно здоровых ребят по итогам медицинских осмотров при призыве в армию неуклонно снижается. На Севере — особенно. Так ли это?

освидетельствования — 5—6 ребят... Это, конечно, не радует. Думается, что при наличии достаточно налаженной медицинской профилактики среди подростков и результаты могли бы быть иными...

— А как обстоят дела с так называемой симуляцией? Не секрет, что в последнее время по вполне понятным причинам количество желающих встать в строй выросло?

— Вызывает такое. Так, в прошлый призыв наблюдалось три случая заболевания энурезом — один из них определен как симуляция. Призывник отправлен в войска и сейчас несет службу.

— Где будут служить наши мальчишки?

— Около 40% наших призывников остаются в

Как бы ни было, а сильная и хорошо организованная армия России необходима.

А что касается наших мальчишек — среди них тоже есть добровольцы, которые служат в горячих точках. Например, Скворцов Константин, призванный 30 ноября 1992 года, написавший заявление уже здесь, в нашем всеинформе, служит в миротворческой армии под эгидой ООН.

...А нам всем остается пожелать оленегорским мальчикам удачной службы и благополучного возвращения домой. Служите, а мы будем молиться за вас. И ждать.

Беседовала Т. ПОПОВИЧ.

МЕМОРИАЛ БУДЕТ НА ОСТРОВЕ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

место им там, где музыка, аттракционы и детские праздники. «Я ему не завижусь», — сказала она.

Зам. главы администрации Г. П. Мельничук предложила иной вариант решения: возвести памятник на спуске, напротив 25 магазина, ведь там, как выяснилось, застройка производится не будет, а место это надо облагораживать. Да и ухаживать

за памятником, находящимся в центре города, будет легче!

Депутат В. В. Васин придерживался иной точки зрения. Он помнит войну, отца, который «на животе дошел до Германии», и потому с уважением относился к памяти о ней. Должны это помнить и дети наших детей. Он заявил, что во всех более-менее уважающих городах мемориалы возводятся как раз на видных,

приметных местах, чтобы люди, проходя мимо, проникались святостью этих мест. К тому же руководство комбината подсчитало, что возведение памятника не выльется в большие денежные затраты — ведь алюминий, стоявшего на островке, вполне окупит большую часть затрат на строительство. Памятник нужно возводить на островке, туда будет переброшен мосток,

да и само место преобразится в лучшую сторону.

И все-таки решающим было мнение ветеранов, а также матери героя — капитана Иванова. Они поддержали руководство АО «ОЛКОН» о переносе могилы на островок и высказались за возведение там мемориала. Малый Совет с этим мнением согласился.

С. СЕРГЕЕВ.

Ощутить радость побед

Начался новый учебный год. В учреждениях дополнительного образования идет набор в кружки, планируется работа на год, составляются расписания. Станция юных техников не прекращала учебную работу даже летом. В начале июля в Петрозаводске проходил чемпионат России по картингу на приз газеты «Пионерская правда». От СЮТа были направлены представители на судейство этих традиционных соревнований.

Сразу же после «Риски» ребята и их тренеры начали подготовку к новым стартам. 14—16 сентября проходил открытый чемпионат Карелии по картингу в Петрозаводске. Для наших ребят упорная летняя подготовка не прошла даром — команда СЮТа заняла первое место в командном зачете. Чемпионом Карелии в личном зачете и классе 125 см³ «Пинор» стал оленегорец, учащийся ПТУ-20 Дмитрий Малин. Максим Политов (школа № 2) — чемпион Карелии в личном зачете в классе 50 см³ («Пионер»). Ребята никогда бы не

смогли достичь таких результатов, если бы не профессиональная помощь и личный пример тренеров, таких как Игорь Викторович Степино, занявший на этих соревнованиях третье место в классе «Че-Зет». Победное шествие наши чемпионы продолжили 19 сентября на чемпионате по картингу в Мончегорске в ознаменовании Дня города металлургов. Оленегорская команда получила второе место. В личном зачете Дмитрий Малин и Максим Политов заняли второе место в своих классах соответственно. Здесь лучшим примером им служил

директор станции юных техников В. В. Печерица, который сам является неперемным участником всех соревнований и занимающий второе место в этих соревнованиях среди мужчин.

В этот же день, 19 сентября, в с. Лоозеро проходил V личностно-командный мотокросс «Кубок Заполярья». Борьба была упорной, класс участников очень высок. Лидер определился в последний момент. Наши оленегорцы стали призерами соревнований: Максим Киньот — II место, Алексей Дмитриев — III место.

Участие в соревнованиях и их проведение в Оленегорске требуют больших материальных затрат, моральной поддержки. Руководство города в лице Н. П. Максимова и управление образования в лице В. И. Скворцова оказывают посильную помощь в организации и проведении соревнований и приобретении автомобильной техники.

Поездка ребят на

Встреча юных ориентировщиков

10 октября состоялась матчевая встреча юных ориентировщиков городов Мончегорска и Оленегорска, в которой за победу боролись 38 юношей и девушек. Соревнование прошло в лесопарке нашего города, где местность позволяет проводить такие соревнования.

Все участники должны были с помощью карты и компаса как можно быстрее найти на местности определенное количество контрольных пунктов, отметить их на карте и возвратиться на финиш.

Большинство участников с поставленной задачей справились: юношам надо было найти 8 контрольных пунктов за 1,5 часа, а девушкам — 6 за 1 час, где дистанция была 3 и 1,5 км соответственно. У всех было при-

поднятое настроение, и тому же погодные условия помогали ориентироваться в незнакомой местности.

Успешно выступили девушки из Мончегорска. Лена Талалаева заняла первое место, Лена Горбатюк — второе (обе из школы № 10). Оленегорская участница Надя Сокина была третьей (школа № 21).

Зато юноши оленегорских школ оказа-

лись победителями и призерами данных соревнований. Так, Вова Шахлаев победил и занял 1-е место. Денис Павлов — 2-е (оба из школы № 2), третьим был Роман Ивченко (школа № 13, п. Высокый).

Десять участников выполнили юношеские разрядные требования по спортивному ориентированию. Кстати, за неделю до этой встречи на перенесенной территории по спортивному ориентированию среди учащихся I место заняли наши девушки в эстафете в заданном направлении. Этими соревнованиями закончили юные туристы свой летний сезон. Впереди — зимнее ориентирование, но уже на лыжах

Г. БАРСУКОВ.

Статья «Когда нельзя, но очень хочется» в «ЭР» от 6.10.93 является собой образчик действительности того, как нельзя клеветать, но очень хочется, поскольку все доступно и имеется поддержка определенных людей. Ведь это плюрализм, считают они. Но что интереснее, если совместить, кого защищает статья и кто ее придумал — это товарищи по компартии А. Пешков и В. Московкин. Казалось бы, что может знать о состоянии дел на АО «ОДСК» коммунист А. Пешков, который в поте лица трудился на горно-обогатительном комбинате? Но партийная солидарность не дает ему возможности спокойно жить. Ему вовсе не стыдно говорить в данной ситуации о Президенте РФ. Очевидно, что эти партийцы скрепяще зубами с августа 91-го года и не упустили случая бросить камень в Президента РФ. Впрочем, довольство слав о А. Пешкове.

КОГДА НЕЛЬЗЯ КЛЕВЕТАТЬ, НО ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ

соответствующей ответственностью и вторым окладом после гендиректора — 180 260 рублей (у директора — 190880 рублей).

Теперь по сути увольнение. «Высокий суд», видимо, не учел, что с ноября 1992 года ОДСК акционировалось и приватизировалось. Акционерным обществом руководит правление из четырех главных специалистов под наблюдением Совета директоров из четверых специалистов. Решение об увольнении по статье первого заместителя гендиректора (он же член правления) единолично гендиректор принять не имеет права. Должно быть коллективное решение. Так и было. Рассмотрев на заседании правления состояние дел в строительном комплексе, главные специалисты признали состояние угрожающим и согласились с представлением председателя правления — уволить Московкина по ст. 33 п. 3 (протокол от 5.07.93 г., 4 голоса — «за», 2 — «против»). Далее следует процедура утверждения решения правления на Совете директоров (протокол от 7.07.93 г.), при четырех голосах: 3 — «за», 1 — «против». Это и свидетельствует о том, что данное решение — не прихоть гендиректора, а обоснованное решение двух руководящих коллективных органов. И очень жаль, что суд не посчитал нужным пригласить на заседание представителя от этих органов. Это, по сути, игнорирование мнения передовой части коллектива АО «ОДСК».

от своего товарища то, что, развалив строительный комплекс, он не постеснялся прийти просить отпуск. Да, отпускная записка готовится примерно за месяц — такой порядок, чтобы можно было заказать наличные деньги в банке. Но окончательно решается тогда, когда в делах заместителя все в порядке. Это не мной придуманное правило. Да, может, оно идет вразрез с КЗоТом, но речь — о первом заместителе. Ни для кого не секрет, что действующий свод законов о труде отстал от реалий жизни и производства. И он не всегда способствует поддержанию на предприятии должного порядка. О том, что положение дел в строительном комплексе неудовлетворительно и что необходимы срочные меры для стабилизации, Московкин являл. Но все же настаивал на отпуске. Ему было предложено стабилизировать положение, а затем идти в отпуск скажем, в августе. Разговор состоялся в июне, до того как подошел срок отпуска. Был подготовлен приказ о переносе отпуска, который Московкин отвергнул и не визирует. Трижды у нас состоялся разговор. Я его просил (а не приказывал) отложить отпуск и навести порядок в своих делах. Но его упрямство не поддавалось логике. После этого я подготовил приказ о переносе отпуска и дал указание бухгалтерии не выдавать отпускные. Вначале он заявил, что выходить на работу не будет. И в то же время я узнаю, что он проводит какие-то совещания, ездит на объекты. И как ни странно, есть протоколы этих совещаний.

Отдел кадров ведет на него табель. В то же время на суде он заархивался и сказал, что все это выдумки и подлоги. Спрашивается, как можно после этого смотреть своим же подчиненным в глаза? Соврал он и в том, что не обязан был посещать ежедневные строительные штабы в тресте «Кольстрой», проводимые постоянно при управлении трестом по ходу строительства объектов в городе Мончегорске, и где постоянно присутствуют все заказчики. Учитывая важность таких совещаний, я тоже обязан себя их посещать. И он всегда присутствовал, что подтверждает протокол по тресту. А здесь «шел под хвост попала», и он решил игнорировать, за что справедливо наказан приказом. А должен он участвовать в работе штабов или нет, это вопрос, который не требует доказательств, для всех, кроме... уважаемого суда. Вот и выходит, что не приказом о неудовлетворительной работе Московкина «штыт белыми нитками», а его утверждение на суде.

В статье А. Пешков отмечает, что при первом обращении в суд Московкина, защиту он там «не получил». Позже я узнал, что Московкин похаживал перед некоторыми работниками комбината, что он ждет выхода из отпуска нужного работника правосудия. Я умышленно не называю его имени, но неужели не понятно, что такие товарищи, как Московкин, не умеют на добро отвечать добром и поддеть его. Они не понимают законы этики, порядочности. Странно, что суд интересовался мнением

только стороны истца и принимал все на веру и в то же время не давал «открыть рот», одергивая сторону представляющую акционерное общество. Я могу понять все, но хотелось бы сказать «высокому суду», что дружба дружбой, а правда и справедливость превыше всего.

К своему сожалению, я могу сказать, что в подборе кадров я допустил серьезную ошибку в части назначения Московкина еще в 92-м году на такую высокую должность. Я рассчитывал на то, что должность обязывает и способный человек всегда поднимется до этого уровня, но это не относится к Московкину. У него не оказалось способностей. Его ущербный интеллект не позволил ему возвыситься. Он всегда был на уровне заурядного прораба на этом уровне и остался. И то, что новое руководство АО «ОДСК» не хочет работать с этим «знающим и принципиальным товарищем», как пишет в статье А. Пеш-

О. ПАВЛОВ, бывший директор АО «ОДСК».

Оленегорский филиал Мурманского областного отделения Российской транспортной инспекции доводит до сведения руководителей предприятий, организаций, учреждений (независимо от форм собственности) и ведомственной принадлежности и предпринимателей, что в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации № 118 от 26.02.92 г. лицензированию подлежат:

- а) перевозка грузов и пассажиров;
- б) транспортно-экспедиционное обслуживание и юридические лиц и граждан;
- в) техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, автостоянки (сдача в аренду помещений под автостоянку).

Осуществление данных видов деятельности без лицензии влечет наложение административного взыскания, согласно ст. 157-3 Кодекса РФ об административной ответственности, в размере пяти минимальных оплат.

По вопросам лицензирования просьба обращаться по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 55. Оленегорский филиал Ространсиспекции.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 16 И 17 ОКТЯБРЯ

Суббота, 16 ОКТЯБРЯ
I КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.00 — Новости. 7.20 — Программа передач. 7.25 — Утренняя гимнастика. 7.35 — Пресс-экспресс. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Спортшанс. 9.00 — «Марафон-15» — малышам». 9.30 — В эфире — межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 10.55 — Премьера док. телефильма «Часовня Сергея». Фильм второй — «Невидимый видный». 11.50 — Авиакосмический салон. 12.05 — «Музыкальные вставки». 12.40 — «Лице власти». 12.55 — Актрисы и судьбы. Худ. фильм «Тихий Дон». 1-я серия. 13.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.25 — «Пспп» — Дни.

фильм Чулок. Худ. телефильм. 15.55 — «Деньги и политика». Международные отношения в зеркале экономики. 16.25 — «Ультрас». 16.55 — «Красива квадрат». 17.35 — Замок искусств. 18.25 — «Счастливые случаи». 19.20 — «Колумбия Пикчерс» представляет худ. телефильм «Стингрей». Часть 1-я. 20.40 — «Сложной ночью, малышки!» 21.00 — Новости. 21.40 — «Колумбия Пикчерс» представляет худ. фильм «Война Дженина». 1-я серия. 22.40 — Студия «Резонанс» представляет. 23.00 — Премия — овалы. Импарне зрелище. 0.00 — Новости. 0.20 — Погода. 0.25 — Последний киносеанс. Худ. телефильм «Декор-В» [Польша]. 1.25 — На первенство мира по шахматам. 1.40 — 2.20 — В мире диалог.

8.00 — Вести. 8.25 — Музыкольная коллекция. 9.00 — «Формула-730». 9.30 — «Нелюбимые Вселенная». 10.00 — Студия «РОСТ». 10.30 — Пилитрим. 11.15 — Публичностическая программа «45». 12.00 — РТВ-избранное: «Снег — судьба моя». Док. фильм. 3-я серия. 13.00 — Телезудит. 13.05 — Чемпионат России по бальным танцам. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — Памятка недели. 15.02 — Политическая гостиная. Встречу выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. 16.02 — «Поздравьте, пожалуйста». Режиссура. 16.17 — «Ждите ответа...» Продолжаем разговор о проблемах телефонизации Мурманской области. 9.55 — «Студия «РОСТ». 10.25 — Программа «Ключ». 10.55 — Аты-баты. 11.25 — Кипрас Мажейка. Репортажи из Малой Европы. 11.55 — РТВ-избранное: «Снег — судьба моя». Док. фильм. 4-я серия. 12.55 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 12.57 — «Экзамеи на чужбине». 13.20 — «Поздравьте, пожалуйста». Режиссура. 13.32 — «Занулисов». 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубите...». 14.35 — «Слезы капели». Худ. фильм. 16.05 — Российская энциклопедия. 16.35 — «В мире животных». 17.35 — Коробка передач. 17.50 — Волшебный мир Диснея. «Новые приключения Вими Пуха», «Черный Плещ». 18.45 — «Срочно требуются сти-

сти...» Творческий вечер Е. Егупуленко. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Чокнуто». Худ. фильм. 22.10 — «У Ксюши». 22.40 — «Америка Владимира Познера». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомат. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.40 — 0.30 — Чемпионат мира по мотогоноккам.

17.05 — Футбол без границ. 18.00 — «Фильм-премьер». 18.15 — Великие цирки мира. 19.15 — «Устами младенца». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Премьера худ. фильма «Уинстон Черчилль. Путь к вершине». 3-я серия. 21.25 — Телезудит. 21.30 — «Моски-шоу». 22.00 — Конфресты. 22.40 — «Репортер». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомат. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.40 — Программа «Ав». 0.40—2.20 — «Футбол». Худ. фильм.

помощь». 12.00 — Концерт по завещанию. 12.30 — «Теледоктор». 12.45 — Киноканал «Осеня». 14.00 — «С тобой меня радует мир». 15.10 — «Музыка — детям». 15.30 — «Сегодня и ежедневно». 15.50 — «Открываю для себя Россию». Мурманск. 16.30 — «Исторический альманах». 17.15 — «13-й вопрос». 18.15 — «Ярмарка вакансий». 18.20 — Спортивное обозрение. 19.05 — «Дорожные приключения». 19.10 — «Большой фестиваль». 19.30 — «Фанта». 19.55 — «Камертон». 20.40 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Именины». 21.35 — «На пороге ночи». Худ. телефильм. 17-я и 18-я серии. 22.30 — «Дом кино». 23.35 — «Встреча». 23.40 — «Телекурьер». 0.05 — «Телеурлетка». 0.25—1.40 — Эфирный приключенческий фильм. «Золотой искатель».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Фанта». 8.15 — Мультфильм. 9.05 — Антология зарубежного кино. «Жизнь прекрасна». Худ. фильм [США]. 11.20 — Мультфильм. 11.30 — «Сюжет».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Целительное слово». Программа богослужения. 8.30 — Мультфильм. 9.15 — «Снова слышу голос твой». Фильм-концерт. 9.30 — «Экспресс-кино». 10.05 — «На пороге ночи». Худ. телефильм. 17-я и 18-я серии. 10.55 — «Новые времена». 11.30 — «Скорая помощь». 12.00 — «Воскресный павлин». 14.00 — туд. фильма.

Воскресенье, 17 ОКТЯБРЯ
I КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.00 — Новости. 7.15 — Программа передач. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — «Авто-шоу». 8.00 — «Час силы дуга». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Тираж «Спортлото». 10.45 — «Утренняя звезда». 11.35 — «Полночь». 12.05 — «Марафон-15». 12.45 — «Под знаком кино». 13.30 — «Я — женщина». 14.00 — «Французская кухня для всех». 14.10 — Премьера док. фильма «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — В эфире —

межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — «Живое дерево ремесла». 16.55 — Премьера мультфильмов: «Крипер и его друзья» [Англия]. «Неостовиче охотники за помидорами» [США]. 17.50 — «Панорама». 18.30 — «Теплолицы». 18.45 — Новости. 19.00 — «Аншлаг! Ашлаг!» 20.25 — Погода. 20.30 — Всплеск на зрании. Худ. фильм «Либовь немолодого человека». 22.00 — Новости. 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — Вокзал мечты Ю Башмет 0.00 — Новости. 0.20 — «Французская кухня для всех». 0.25 — Программы передач.

8.00 — Вести. 8.25 — «Полетая нава книга». Док. фильм. 8.55 — «Доброе утро. 9.25 — «Метрополи-

Результаты игр

по хоккею с шайбой открытого первенства России:

«Химик» (Новополоцк) — «Горняк» (Оленегорск)	4:4, 4:5
«Ижорец» (С.-Петербург) — «Коминфлот» (Н. Одес)	1:4, 1:2
«Неман» (Гродно) — «СКА-2» (С.-Петербург)	10:0, 2:1
«Юность» (Минск) — «Металлург» (Череповец)	2:9, 0:2

17, 18 октября в Ледовом дворце спорта состоятся игры между командами: «Горняк» (Оленегорск) — «Коминфлот» (Н. Одес).
Начало игр: 17-го в 17 часов, 18-го в 18.30.

МАГАЗИН НА СТРОИТЕЛЬНОЙ, 10

имеет в продаже: шоколадные наборы «Птичье молоко», «Мишка», «Ассорти»; джем сливовый, разнообразные соки, чай «Липтон», одноместные резиновые лодки, лодочные моторы, полушубки из меха кролика, аккордеоны...
Желаем приятных покупок!

ОПЫТНЫЕ ЮРИСТЫ из Апатитов и Москвы готовы защитить Ваши интересы:

- ◆ в суде, арбитражном суде;
- ◆ взыскать деньги или имущество с должников;
- ◆ разработать учредительные документы;
- ◆ дать юридическую консультацию по гражданскому и хозяйственному праву.

Наш адрес: Апатиты, Зинovieva, 5 А, тел. 4-06-23.
АО «АРБИТР».

ТОО «Авторемонт»

ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ, ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ:

- ◆ ремонт кузовов, окраска автомобилей;
- ◆ ремонт двигателей и агрегатов а/м,
- ◆ регулировка схождения и развала передних колес легковых а/м,
- ◆ шлифовка коленчатых валов,
- ◆ расточка гильз и блоков цилиндров двигателей, гильзовка блоков;
- ◆ диагностика двигателей (проверка и регулировка системы зажигания, питания, проверка состояния цилиндро-поршневой группы);
- ◆ антикоррозийная обработка днища а/м,
- ◆ обработка (мобилем) скрытых поверхностей кузова,
- ◆ проверка и регулировка содержания СО в отработанных газах а/м.

◆ ПРОДАДИМ УАЗ-452 (бортовой), УАЗ-469 в хорошем состоянии.



СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

извещает о повышении процентных ставок с 1 октября 1993 года:

◆ по срочным вкладам	120% годовых
◆ по срочным депозитам в сумме не менее 100 тыс. руб., внесенным на сроки:	
3 месяца	120% годовых
6 месяцев	130% годовых
1 год	150% годовых
◆ по срочным депозитам в сумме 500 тыс. руб. и выше на срок 6 месяцев	140% годовых
◆ по срочным депозитам в сумме от 500 тыс. руб. до 1 млн. руб. на срок 1 год	160% годовых
◆ по срочным депозитам в сумме свыше 1 млн. руб. на срок 1 год	170% годовых
◆ по срочным депозитам в сумме 5 млн. руб. и выше на срок 1 год	180% годовых
◆ по целевым вкладам на детей	190% годовых.

Отделение Сбербанка приглашает предприятия и организации г. Оленегорска к сотрудничеству, открывает расчетные, текущие и депозитные счета на льготных условиях.

Более подробную информацию вы можете получить в любом филиале Сберегательного банка.



Внимание оленегорцев!

АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК

сообщает об изменении условий хранения и выплаты доходов по денежным вкладам населения.

С 1 октября 1993 года банк и его филиалы выплачивают: по вкладам «до востребования» — 80 процентов годовых; по срочным вкладам:

- ◆ от 1 до 50 тыс. рублей — 115 процентов годовых;
- ◆ от 50 до 100 тыс. рублей — 125 процентов годовых;
- ◆ от 100 до 500 тыс. рублей — 145 процентов годовых;
- ◆ от 500 тыс. рублей и более — 155 процентов годовых.

Каждые три месяца производится начисление процентов не только на ваш срочный вклад, но и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем квартале.

По истечении трех месяцев вы в любое время можете воспользоваться своими сбережениями.

По востребовании срочного вклада ранее 3-х месяцев начисляется 80 процентов годовых.

Открыть вклад можно безналичным перечислением заработной платы по заявлению в бухгалтерию вашего предприятия или наличными деньгами.

АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК приглашает стать вкладчиками НОВОЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ АРКТИКПРОМСТРОЙБАНКА жителей пос. Высокий и близлежащих воинских частей.

Филиалы банка находятся по адресу: пос. Высокий, ул. Гвардейская, 8, кв. 24, тел. 31-25; Ленинградский проспект, 4, тел. 5-55-40; Ленинградский проспект, 7, тел. 30-20; ул. Строительная, 10, тел. 21-88.

В нашей надежности вы можете убедиться сами!

Требуются на работу

ИТК «Мурманскгазодора»: инженер-теплотехник, оклад 74 тыс. руб. Обращаться: Оленегорск, Строительная, 60, (территория ДСУ-1), тел. 41-71.

Оленегорскому шебеночному заводу: главный механик. Обращаться: пром.площадка АО «ОЛКОН», тел. 55-388, отдел кадров.

Предприятию ОЗИС: энергетик, эл. слесарь III—V разр., слесарь-ремонтник оборудования III—V разр., токарь II—IV разр. Обращаться по адресу: Южная, 4, тел. 40-16.

НАШИ ЦЕНЫ — САМЫЕ НИЗКИЕ!

ФИРМА «ШАРМ»

продает свежие овощи: капусту, перец, помидоры (из Ростовской обл.). Обращаться: Оленегорск, Мончегорское шоссе, 20, ОлПОТ (предприятие оптовой торговли).

Индивидуальное, частное предприятие «Игль» прекращает свою деятельность. Кредиторам обращаться (Строительная, 53) в течение двух месяцев.

ПРОДАМ а/м БМВ-528 1986 г., «Форд-Сьерра» 1988 г. Тел. 38-04.
а/м «Форд-Сьерра» 1988 г. Тел. 23-91.

ПИСЬМО В НОМЕР

Коллектив АО «ОЛКОН» выражает искренние соболезнования Сакляковой Аине Алексеевне по поводу кончины ее матери **БАТУРИНЕЦ Матрены Герасимовны.**

Выражаем благодарность коллективам РСУ ОМЗ и подсобного хозяйства АО «ОЛКОН», друзьям за оказанную помощь в организации похорон дорогого мужа, отца **КАМЫНИНА Евгения Васильевича.**
Жена дети.

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ

Индес 82347

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений в рекламе редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. Н. ЗАЙЧЕРИКО

АДРЕС: АИЯ 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманский обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж, Тел. 5-55-40, 5-54-41.